
VERBALE n. 4 CONSIGLIO di ISTITUTO del 4 febbraio 20011 

 

 

Oggi, 4 febbraio 2011, alle ore17,30, nell’aula insegnanti dell’I.I.S. “Giordano Bruno” di 
Perugia, si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere il seguente ordine del giorno:  

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico 

3. Approvazione P.O.F. a.s. 2010/11 

4. Approvazione Programma Annuale E.F. 2011 

5. ATS – Polo IN.TEX Umbria 

6. Modalità di attribuzione contributo per eccellenze 

7. Viaggio di istruzione classe 5^BST 

8. Aggiornamento Regolamento di Istituto 

  

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio di Istituto:  

Prof.ssa Neri Rosella                                           Dirigente Scolastico 

Prof. Vagnetti Daniela  Componente Docente  

Prof.ssa Gatti Cristina  “                           “ 

Prof.ssa Mommi Gabriela  “                          “  

Prof.ssa Falaschi Nivella “                           “  

Prof.ssa Baldoni M. Cristina “                           “  

Sig.Ricci Antonello  Componente Genitori  

Sig.ra Angelotti Maria Pia  “                             “  

Sig. De Vincenzi Sergio “                             “  

Sig.ra Cerbini Simonetta Componente ATA  

Brustenga Davide  Componente Alunni (membro effettivo)  

Bianconi Giulia  “                                               “  

Briziarelli Lorenzo “                                               “  

Del principe Edoardo   “                                                         “ 

Biagiotti  Claudia                                                 Componente Alunni (membro consultivo) 

Fanini Martina                                                     “                                               “  



E’ inoltre presente il Direttore SGA  sig. Duilio Balli invitato ad  illustrare i punti all’o.d.g. di natura 
amministrativa contabile 

 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio di Istituto,il sig. Antonello Ricci che, constatata la 
presenza del numero legale, procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno. 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente  

 

Si procede alla lettura dei verbali n.2 e n.3 delle sedute precedenti, con particolare 
riguardo alle delibere assunte dal Consiglio d’Istituto. I verbali vengono approvati 
all’unanimità. 

 

2. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico 

Il Presidente ringrazia e si complimenta per l’organizzazione delle giornate open day e 
cede la parola al Dirigente scolastico per le comunicazioni. 

Il Dirigente ringrazia i genitori componenti del Consiglio d’Istituto per la presenza nelle 
precedenti giornate di open day e li invita per l’ultimo open day fissato per domani 
pomeriggio. 

Ricorda con soddisfazione che la Giunta regionale del 21 dicembre u.s. ha autorizzato 
l’attivazione, presso il  nostro Istituto, di due nuovi indirizzi per l’istruzione tecnica in 
particolare l’indirizzo Biotecnologie sanitarie, unico a Perugia, e l’indirizzo  Sistema 
moda unico in Umbria. 

Il Dirigente comunica che è stato approvato il cosiddetto “Progetto salvaprecari”  
presentato dalla nostra scuola, ma il finanziamento si è notevolmente ridotto (da € 
5785 previsti a €3000) quindi va ridimensionato il numero di ore previsto. Il progetto è 
rivolto a tutti gli alunni delle classi prime di tutti gli indirizzi presenti nel ns Istituto e  
mira a rafforzare le basi della matematica. Prevede la nomina di un docente precario 
della classe di concorso A049 (matematica) che opererà principalmente al mattino in 
compresenza con il docente curricolare e con ore anche di pomeriggio, secondo un 
calendario concordato. 

Il Dirigente comunica che è in pieno svolgimento il progetto biennale COMENIUS e 
proprio in questi giorni sono presenti ospiti stranieri partner del progetto, sottolinea 
come il partecipare a tali progetti sia una grande opportunità per il nostro istituto 
perché oltretutto dà punteggio…! E’ opportuno che ogni anno sia attivato un progetto 
COMENIUS nuovo o comunque progetti europei. Ad esempio anche oggi è arrivato un 



progetto SOCRATES paesi europei che cercano partner, possono essere attivati  in ogni 
indirizzo. 

Prof.ssa Gatti esprime soddisfazione per l’esperienza positiva che non è solo uno 
scambio linguistico ma geniale e stimolante anche per i ragazzi. 

Il Dirigente comunica che è in pieno svolgimento il progetto dell’indirizzo linguistico 
“Grandi situazioni” in collaborazione con i “Beni culturali” fornirà accoglienza e tutte le 
informazioni ai turisti della stazione. I ragazzi delle classi coinvolte saranno organizzati 
in turni di presenza nella settimana dal 9 al 17 aprile . La prof.ssa donzelli è la tutor del 
progetto. E’ avviato  uno stage linguistico che avrà valore valore di credito. 

Il Dirigente comunica i dati relativi ai risultati degli scrutini del I° trimestre: su 866 
alunni solo 120 alunni non hanno insufficienze; 410 alunni sono insufficienti in 
matematica. Sono numeri gravi, situazione molto preoccupante trasversale a tutti gli 
indirizzi anche nelle classi quinte. I dati precisi saranno pubblicati a breve. Sottolinea 
come tale situazione sia dovuta a uno studio insufficiente. Il Collegio docenti ha 
deliberato come modalità di recupero l’attività di sportello. 

Sig. De Vincenzi suggerisce di convocare un incontro con le famiglie aperto anche ai 
rappresentanti degli alunni per comunicare questi dati. 

3. Approvazione P.O.F. a.s. 2010/11 

Il piano delle attività è già stato approvato dal Collegio docenti, in questo va incluso il 
corso IFTS del POLO INTEX  

Delibera n. 8 

 Udita l'illustrazione del Dirigente Scolastico, 

Udite le osservazioni emerse, 

il Consiglio d'Istituto  

delibera all'unanimità l’ approvazione P.O.F. a.s. 2010/11 

 

4. Approvazione Programma Annuale E.F. 2011 

Il Dirigente scolastico ricordo la prassi per la programmazione annuale. I revisori ne 
hanno già preso visione e non avendo ad oggi espresso alcun parere si presume che 
non ci siano problemi. 

Il DSGA procede ad illustrare le motivazioni che hanno portato alla collocazione nel 
capitolo Z d i residui. La programmazione è stata fatta  sulle entrate certe e non su 
quelle somme residue non ancora radiate. Attualmente lo Stato ha dato 42.000 € per il 
funzionamento, di questi solo 18.000 erano per il personale. Saranno attrezzati due 



laboratori informatici:  uno dei due laboratori H sarà attrezzato  per il CAD per gli  
indirizzi tecnici (Biotecnologie e Sistema moda); un altro  laboratorio informatico che 
sarà utilizzabile da tutti gli indirizzi. Sono pervenuti dalla ditta UMANA 2300€ che si 
prevede di utilizzare per il laboratorio di moda o di cucina. 

Prof.ssa Mommi sottolinea l’importanza e l’urgenza di ammodernare con nuove 
strumentazioni anche informatiche i due laboratori moda sia per gli attuali alunni 
dell’indirizzo Generale, che comunque sono una fonte di pubblicità, sia  in vista 
dell’attivazione dell’Indirizzo Sistema Moda. 

Prof.ssa Gatti dichiara che anche tutti i laboratori scientifici hanno bisogno di essere 
rinnovati e che occorrerà predisporre un piano per gli acquisti dei diversi laboratori. 

Il dirigente scolastico invita tutti docenti a lavorare per rispondere a bandi per progetti 
finanziati perché così si formano gruppi di lavoro a regime con ottime possibilità di 
riuscire ad avere finanziamenti finalizzati ai laboratori, per esempio a giugno se ci sono 
possibilità di verifica di bilancio si può pensare per i laboratori in generale. 

Prof.ssa Falaschi comunica che il laboratorio linguistico funziona solo con il sistema 
LINUX chiede se è possibile avere anche WINDOW. Inoltre i p.c. non sono in rete con 
la postazione dell’insegnante.  

Dirigente scolastico Linux è il futuro della didattica e inoltre è gratuito. 

Prof.ssa Baldoni concorda con la difficoltà evidenziata dalla collega Falaschi. 

Il DSGA precisa che nella programmazione si è tenuto conto delle diverse indicazioni 
per i laboratori. 

Delibera n. 9 

 Udita l'illustrazione del DSGA, 

Udite le osservazioni emerse, 

il Consiglio d'Istituto  

delibera all'unanimità l’approvazione Programma Annuale E.F. 2011 

 

5. ATS – Polo IN.TEX Umbria 

L’ATS è un’associazione temporanea di scopo per la stipula con tutti i partners del 

POLO INTEX, la cui firma è prevista per il 10 febbraio, è necessaria una delibera del 

Consiglio d’Istituto 

Delibera n. 10 

 



 Udita l’illustrazione del Dirigente Scolastico, 

Udite le osservazioni emerse, 

il Consiglio d’Istituto  

delibera all’unanimità l’ ATS – Polo IN.TEX Umbria 

 

6. Modalità di attribuzione contributo per eccellenze 

Il Dirigente Scolastico comunica che il Ministero della  pubblica istruzione attribuisce un 
contributo per le eccellenze. In Giunta esecutiva si pensava ad un assegno come modalità 
per erogare questo contributo senza vincoli restrittivi attraverso una delibera permanente 
come da normativa. 

Delibera n. 11 

 

 Udita l’illustrazione del Dirigente Scolastico, 

Udite le osservazioni emerse, 

il Consiglio d’Istituto  

delibera all’unanimità la modalità dell’assegno per erogare il beneficio economico 

per le eccellenze. 

 

Esce la prof.ssa Gatti 

 

7. Viaggio di istruzione classe 5^BST 

Il dirigente scolastico comunica che è stata chiesta una deroga ai criteri già approvati dal 
Collegio per l’effettuazione dei viaggi di istruzione in quanto il 5B dell’indirizzo Scientifico 
Tecnologico si è  attivato per effettuare  un viaggio sulla neve insieme al  3 e  4 dello 
stesso indirizzo per le quali questa attività era già prevista nel piano annauale delle 
attività. 

Prof.ssa Baldoni sottolinea la mancanza di motivazione didattica in quanto l’esperienza 
sulla neve è già stata effettuata in 3° dall’attuale quinto.    

Delibera n. 12 

 

 Udita l’illustrazione del Dirigente Scolastico, 

Udite le osservazioni emerse, 

vista la disponibilità del Consiglio di classe all’effettuazione del viaggio, 



considerata la presenza dei 2/3 della classe, 

tenuto conto della disponibilità del docente accompagnatore, 

il Consiglio d’Istituto  

8 a favore  - 2 contrari (Baldoni, Cerbini)  – 3 astenuti (Falaschi, Vagnetti, Mommi) 

approva a maggioranza la deroga ai criteri di effettuazione dei viaggi per il viaggio 

del VB ST a condizione che venga rispettata la presenza dei 2/3 dei componenti la 

classe. 

 

 

8. Aggiornamento Regolamento di Istituto 

Il Dirigente scolastico dà lettura delle richieste dei rappresentanti degli alunni per la  
modifica del regolamento degli alunni: 

Si rinvia la discussione di questo punto proponendola all’ordine del giorno del prossimo 
Consiglio d’Istituto 

Alle ore 20,03 il Presidente toglie la seduta. 

Redatto, letto e sottoscritto  il presente verbale. 

 

Il Segretario                            Il Presidente  

Gabriela Mommi                     Sig. Antonello Ricci
  


